

ПРАВДА коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 137 (6520)

ВТОРНИК, 11 НОЯБРЯ 1986 г.

Цена 3 коп.



РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА— ВЫПОЛНИМ!

ПОЧЕТНЫЕ ПОБЕДЫ

Упорная борьба шла у плавильщиков никелевого завода на ударной вахте в честь 50-летия завода. Накануне праздника, 69 годовщины Великого Октября состоялось заседание цехкома плавильного цеха, на котором подведены итоги социалистического соревнования на юбилейной вахте, которая проходила с мая по октябрь. Победителем признана бригада № 3 старшего мастера Ю. К. Халямина, которая за период вахты занимала три раза призовые места. За октябрь признана лучшей бригада № 1 старшего мастера А. В. Клокова. Лидерами в этом соцсоревновании являются В. А. Спасов—плавильщик, В. Г. Минеев—разливщик металла, Г. А. Тыкина—транспортерница и многие другие. Их фотографии на цеховой Доске почета.

М. КОРОТАЕВ,
плавильщик.

Александр Поплавский управляет автоматическим штамповочным станком в цехе № 9 механического завода. Станок сложный, капризный, но он умело с ним управляется, к делу своему подходит ответственно. Не простирают из-за него смежки.

Фото А. ШАНГИНА.



ОРИЕНТИР—СПРОС

В ТВОРЧЕСКОМ ПОИСКЕ

В экспериментальном цехе швейной фабрики трудится всего 18 человек, но все ударники коммунистического труда. Уже давно работают меньшим составом, а с обязанностями своими справляются успешно.

Главная задача экспериментаторов — улучшение ассортимента и качества выпускаемой продукции, экономических показателей. Учитывая, что режевские швейники шьют одежду для детей, нетрудно понять, сколь ответственные стоят перед ними задачи. Ведь одежду малышам, как известно, выбирают требовательные мамы, а им угодить не просто.

Однако продукция Режевской швейной фабрики пользуется в нашей области заслуженным спросом. И в этом немалая заслуга модельеров. Только в нынешнем году на фабрике подготовлено и запущено в производство 43 новых модели.

А экспериментаторы уже живут завтрашним днем. Успешно проведена подготовка коллекций моделей для предоставления на ярмарку в первом полугодии 1987 года. Обновление моделей составляет 73,6 процента.

В творческом поиске находится весь коллектив экспериментального цеха.

Новаторами производства подано и внедрено восемь рационализаторских предложений с экономическим эффектом 5610 рублей.

Добросовестный труд высоко ценится в нашем обществе. За высокие производственные показатели и большую общественную работу бывший конструктор Любовь Петровна Жемчугова награждена медалью «За трудовую доблесть», портняга Евгения Матвеевна Челчугова — орденом Трудовой Славы третьей степени. По итогам работы во внутризаводском соревновании двум работницам присвоено звание «Мастер золотые ру-

ки», семи работницам — звание «Лучший рабочий своей профессии».

Все члены коллектива имеют общественные поручения. Например, конструктор Людмила Ивановна Деметьева является лучшим пропагандистом фабрики, технолог Наталья Леопольдовна Клевакина возглавляет школу комсомольской учебы, инженер-нормировщик Надежда Николаевна Кондратьева руководит советом ВОИР фабрики. Коллектив цеха принимает активное участие в общественной жизни фабрики. Художественная самодеятельность цеха в кон курсе в честь 30-летия фабрики заняла одно из призовых мест.

В. МАЗАЕВ,
директор швейной фабрики.

ОСОБЫЙ НАСТРОЙ

был в праздничные дни в совхозе им. Ворошилова. Совхоз признан победителем предоктябрьского районного социалистического соревнования. Во всех трудовых коллективах хозяйства, во всех селах прошли торжественные собрания. А участники художественной самодеятельности Дворца культуры «Горизонт» подготовили для сельских тружеников праздничный концерт.

ОТЛИЧНАЯ ЗАЯВКА

на успех, на рекордный для района надой сделала Ф. А. Щербаковой с Голендухинской фермы совхоза «Глинский». Федосья Абрамовна получила за 10 месяцев по 3912 килограммов молока от коровы. И сейчас она получает в среднем за сутки по 11 килограммов молока. Серьезную конкуренцию ей составляет опытная доярка этой же фермы В. И. Кузнецова. Валентина Ивановна получила за 10 месяцев почти по 3900 килограммов молока. Сегодня она получает среднесуточный надой по 12 килограммов молока от коровы.

ЗИМОВКА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Сегодня впереди: Арамашковская ферма № 2 с результатом 10,1 килограмма молока от коровы в Голендухинской—10 кг., совхоз им. Ворошилова: 7,7 кг.

Отстают: Каменская ферма—5,2 кг., Фирсовская—5,3 кг., Соколовская—5,6 кг.; совхоз «Клевакинский» — 5,6 кг.

Средний надой по району остался за праздники на прежнем уровне—7,1 кг., что на 1,1 кг выше прошлогоднего.

ЗА СЧЕТ ЭКОНОМИИ

В нынешнем году хлебокомбинат работает в новых условиях планирования и экономического стимулирования, что позволило значительно улучшить производственные показатели. Например, рост товарной продукции к соответствующему периоду прошлого года составил 103,2 процента. Увеличена выработка хлебобулочных и кондитерских изделий, пользующихся повышенным спросом у населения. Прибыль от их реализации составила 118,2 процента.

на 0,6 процента снижена себестоимость хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий. Три бригады переведены на хозрасчет.

Улучшение экономических показателей позволило увеличить рабочим, служащим и инженерно-техническим работникам с июля 10-процентную надбавку к тарифным ставкам и должностным окладам.

В. ДУБИНИНА,
секретарь партийной организации хлебокомбината.

ВАШЕ МНЕНИЕ?

22 ноября состоится пленум городского комитета КПСС, на котором будут обсуждаться задачи городской партийной организации по улучшению индивидуальной воспитательной работы с трудящимися, как важнейшей формы воспитания, определенной XXVII съездом КПСС.

Горком партии просит коммунистов, всех желающих поделиться своим мнением, а именно ответить на вопросы:

Удовлетворяет ли вас индивидуальная воспитательная работа в вашем коллективе?

Что нужно сделать по ее улучшению?

Как улучшить воспитательную работу в семьях, особенно молодых и неблагополучных?

Предложения можно подавать в партийные бюро и комитеты, в отдел пропаганды и агитации горкома партии, в редакцию газеты «Правда коммунизма».

КТО ЛУЧШЕ?

Портрет слесаря по ремонту тракторов завода «Реммелиормаш» Абрама Михайловича Ложкина занесен в календарь праздника Великого Октября на городскую Доску почета. Такой чести передовик производства удостоен за добросовестный труд, за активную жизненную позицию в коллективе.

—Своим примерным отношением к делу Абрам Михайлович увлекает других. А главное—работу он выполняет доброту, качественно. И в том, что уже давно не поступает от мелиораторов нареканий на качество ремонта тракторов—заслуга А. М. Ложкина и рядом с ним работающих товарищей,—говорит бригадир тракторно го участка Борис Иванович Бороздин.

А рядом другой участок—по ремонту экскаваторов, им руководит молодой коммунист Александр Иванович Голендухин. Вот и соревнуются два коллектива: кто сделает лучше? С начала года ремонтники от-

правили мелиораторам области 18 экскаваторов. Шутят: сделали лучше, чем новые. А если серьезно, то претензий к качеству ремонта тоже нет. Такие слесари, как Евгений Павлович Никонов и Арнольд Иванович Пинаев действительно опытные мастера своего дела.

А все-таки: кто лучше? Экскаваторный участок поменьше, и снабжение запчастями деталями получше. Ну, а где больше объем—там и трудностей больше. «А кто лучше, качественнее произвел ремонт мелиоративной техники—будут судить заказчики»,—говорят заводчане.

Л. ГОЛЕНДУХИНА,
председатель профсоюзного комитета завода «Реммелиормаш».

ТРИ НОРМЫ

С рекорда начал двенадцатую пятилетку опытный вздымщик леспромхоза объединения «Свердхимлес» К. С. Мавлетдинов. За сезон он добыл 16 с половиной тонн живицы, это три нормы. Отличное начало пя-

тилетки. Кашеф Семигулович и прошлую пятилетку завершил успешно. Пятилетку нее задание он выполнил на 270 процентов. Новую пятилетку начал с ускорения...

Иначе и не оценить его результат за сезон 1986 года, когда он перевыполнил за год половину пятилетнего задания. Трудлюбие, поиск резервов—вот секреты вздымщика Клевакинского участка.

Н. ФИРСОВА,
начальник планового отдела.

УМЕЛЫЙ СТОЛЯР

Свыше 20 лет отдал профессии столяра-станочника А. А. Гурьянов из леспромхоза треста «Свердловск-облстрой». Послушно дереву доверено возглавить бригаду столяров-станочников, он особое внимание уделял обучению молодежи. Хороший наставник, он старался прежде всего привить

молодым рабочим любовь к своей профессии. Сейчас его бригада постоянно выполняет сменные задания на 110—115 процентов.

С. ЛАПТЕВ,
председатель профкома леспромхоза.

АВТОРИТЕТ РАБОТНИЦЫ

В арматурном цехе завода ЖБИ треста «Проминдустрия» особым уважением коллектива пользуется В. С. Старикова, Валентина Степановна к своей работе относится творчески, а потому всегда находит возможность перевыполнить любые задания. Мастерство арматурщицы подкрепляется неравнодушием к общественной жизни цеха. Валентина Степановна — член профкома завода, возглавляет очень ответственную комиссию — жилищно-бытовую. За отношение к делу, к людям ее уважают в нашем молодом коллективе.

О. ГОЛУБЦОВА,
председатель профкома завода.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА ОБЕЗОПАСИМ ОТ ОГНЯ

На очередном заседании исполкома городского Совета обсуждены меры по усилению пожарной безопасности в населенных пунктах и на объектах народного хозяйства района в осенне-зимний период 1986-1987 годов. Разговор этот остро назрел. В этом убедились члены исполкома, рассмотрев положение дел по обеспечению противопожарной безопасности на предприятиях, в совхозах и организациях района за десять месяцев. Судите сами: 53 пожара, четыре смерти из-за огня, 198 тысяч 580 рублей — общий ущерб. Даже ноябрь успел уже оставить обугленный след.

На Клевакинской ферме ночью пожар уничтожил подсобное помещение, повредил один из корпусов, где содержался скот. Коровы спасли, тем не менее ущерб — около девяти тысяч рублей.

Причины загорания выясняются, но можно сказать твердо и без того: пожар на этой ферме не удивителен, так как нарушения противопожарной безопасности здесь стали системой. В сентябре по этой ферме инспекцией Госпожнадзора писало письмо руководству предприятия так как при ночной проверке обнаружены оставленные без присмотра в полную силу бурлящие два водонагревателя, ряд других нарушений. Не обнаружены на своих местах лишь сторожа: их удалось найти в конюшне при разгоне зелья.

Кстати, подобный факт с «пожароопасными» сторожами не нов для ряда других ферм, предприятий и организаций. Отсюда и результат: 13 пожаров случилось из-за небрежности нетрезвых работников.

Много бед приносит безответственное использование электрооборудования, разных отопительных и нагревательных систем. Огромный риск в этом плане допускаются в подсобных хозяйствах механического завода, леспромхоза объединения «Свердхимлес», находящемся в Костоусово, на многих фермах, торговых базах.

Исполком решил усилить спрос с руководящих работников за нарушения противопожарной безопасности. В своем решении обязал руководителей обеспечить ремонт приборов отопления и освещения, наличие всех нужных средств пожаротушения, провести пожарно-технический минимум с лицами, связанными с эксплуатацией приборов отопления и проведением огневых работ, выполнять перспективный план усиления противопожарной безопасности в 1986-1990 годах, утвержденный исполкомом горсовета в апреле нынешнего года. В плане организационно-профилактических мероприятий исполком наметил конкретные задачи для руководителей предприятий, организаций, учебных заведений по проверке и выполнению всех требований противопожарной безопасности, обязал организовать смотр-конкурс противопожарного состояния жилых домов, предприятий и учреждений, итоги которого подвести в январе 1987 года.

● НА ТРИБУНУ ПЯТОГО ПЛЕНУМА ГК КПСС

ЗА ПРОБЛЕМОЙ ВИДЕТЬ ЧЕЛОВЕКА

Выступая перед коммунистами с отчетным докладом, секретарь партийной организации СПТУ № 107 А. В. Олькова сказала: «Известно, что великая цель рождает великую энергию. Повернуть трудовой коллектив к новым задачам, определенным XXVII съездом партии, направить на их решение энергию и творческий потенциал каждого человека — первоочередная задача партийной организации. Иного пути к перестройке и ускорению нет».

Этот теоретический вывод находит подтверждение в практических делах. За последнее время, а именно за отчетный период, в училище произошли значительные изменения в лучшую сторону. Случилось это, конечно, не само собой, а благодаря повышению личной ответственности коммунистов за порученное дело.

Когда на партийном собрании утверждалась характеристика на директора училища А. Н. Савиночкина, были отмечены его инициатива и личное участие в улучшении хозяйственного руководства. Изменился внешний облик училища, качественно проведен ремонт помещений, оформлены учебные кабинеты, наглядная агитация. А главное — реконструирована система отопления. В общежитии, в учебном корпусе, мастерских и квартирах сотрудников стало тепло и уютно, а это, как известно, в немалой степени влияет

и в целом на микроклимат в коллективе, и на работоспособность людей.

Интересное стал досуг учащихся и членов педагогического коллектива. Работают клубы по интересам для молодежи и совет ветеранов. И в этом большая заслуга супругов Елфимовых.

Главные усилия партийной организации должны быть направлены на воспитание у учащихся любви к труду, на умение ценить общественное достояние, на преисполненность боевых и трудовых традиций. На партийных собраниях обсуждались задачи педагогического коллектива в свете требований октябрьского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, шел разговор о ленинском стиле руководства, о выполнении партийных поручений, о состоянии спортивно-массовой работы, о смотре боевитости парторганизаций и другие. Заслушаны отчеты коммунистов А. Н. Кузнецова, А. Н. Савиночкина, В. В. Серковой. Все члены партии отчитались о выполнении партийных поручений.

Но это лишь попытка к совершенствованию индивидуальной работы. Должной перестройки пока в этом важном деле не произошло. Взять хотя бы такой факт, как посещение коммунистами партийных собраний. Для малочисленных парторганизаций (в училище на учете 15 коммунистов) эта проблема немаловажна. Как самокритично заявила А. В. Олькова, за весь отчетный период не

было стопроцентной явки коммунистов на собрания. Конечно, причины были разные и, в основном, уважительные. Но как могло случиться, что один коммунист не присутствовал ни на одном собрании. Это... секретарь комитета комсомола училища О. Шишова.

Трудно, конечно, обвинять человека, который часто отсутствовал по болезни. Но ведь почти не работал комитет ученической комсомольской организации. И ни секретарь партийной организации А. В. Олькова, кстати, ответственная за работу комсомола, ни заместитель директора училища по учебно-воспитательной работе И. Л. Шелковая не помогли как следует комитету комсомола активизировать работу среди молодежи.

Получилось так, что коммунисты в основном воспитывали самих себя, а не своих воспитанников. Ведь за весь отчетный период работа комсомольской организации не была обсуждена коммунистами. И лишь на отчетном собрании вспомнили что не блестяще у учащихся дисциплина даже в училище, не то что за его пределами. Во время перемен учащиеся курят, можно услышать и делек не литературное выражение. Дежурные мастера, преподаватели в это время редко бывают в кругу своих подопечных.

В нашем городе есть три профтехучилища. И в каждом из них нужен более пристальный и внимательный подход к индивидуальной работе с готовящимся рабочим пополнением. Думается, что эта тема найдет соответствующее отражение на пятом пленуме городского комитета партии который скоро состоится.

И. НЕМАНОВ.

НА МАРШЕ — «ДЗЕРЖИНЦЫ»

8 ноября в ДК «Металлург» состоялся слет комсомольских оперативных отрядов «Дзержинец», в котором приняли участие отряды городских школ. Открыла слет линейка: ребята рапортовали о готовности отрядов к слету. Затем все отряды разошлись по станциям, где им предложено было выполнить задания. Всего было шесть этапов: по истории милиции (сюда же были включены вопросы о Ф. Э. Дзержинском), музыкальный, на профессиональную наблюдательность, по правилам дорожного движения, «Следователи». Интересным был конкурс, посвященный собакам — помощникам нашей милиции.

Отряды передвигались от этапа к этапу, а результаты ответов записывали в марш-рутинные листы, по которым жюри подводило итоги. А в это время каждый отряд рассказывал о своей деятельности, новому пополнению комсомольских оперативных отрядов вручены удостоверения «дзержинцев». Первое место на слете занял отряд «Дзержинец» школы № 1 (командир Саша Ежов). Ребятам отряда вручены грамота ГК ВЛКСМ и фотоаппарат. Второе место у отряда школы № 3, третье занял отряд СПТУ № 26.

О. ТРУСОВА,
секретарь горкома
комсомола.

ВАХТА МУЖЕСТВА

В комсомольских организациях воинских подразделений, участвующих в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, завершена «Корчагинская вахта мужества». 6 ноября ее победители собрались в мемориальном комплексе «Украинский государственный музей истории Великой Отечественной войны 1941—1945 годов». Приветствуя воинов, первый секретарь ЦК ЛКСМ Украины В. Цыбух отметил, что самоотверженные действия военно-

служащих показали стойкость и организованность советской молодежи, ее верность героическим традициям старших поколений. Выступившие заверили, что они приложат все силы для быстрой ликвидации последствий аварии, будут, как и прежде, «служить по-гвардейски, работать по-стахановски». Участникам вручены Почетные грамоты и Памятные вымпелы ЦК ЛКСМУ, знаки Киевского горкома комсомола «Корчагинская вахта».

(ТАСС).

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ НАМ КНИГИ РАССКАЖУТ, КАКИМИ ВЫ БЫЛИ

Сейчас, когда наша страна готовится к славному юбилею — 70-летию Великого Октября, возрастает интерес читателей к творцам революции, к тем рыцарям без страха и упрека, кто проложил путь социалистической революции, возглавил лавину народного движения.

В центральной районной библиотеке в помощь читателям организована книжная выставка «Сердца, отданные революции», на которой представлена изданная политиздатом серия книг «Пламенные революционеры».

Эта серия расскажет читателю о борцах революции всех времен и всех континентов. На нашей книжной выставке читатель найдет книги Юрия Давыдова «Две связки писем» — повесть о Германе Лопатине, Александра Борщаговского «Сечень», — книга об Изане Бабушкине, Валентина Ерашова «Преодоление» — о Василии Шалгунове и многие другие.

В. ФИЛАТОВА,
заведующая отделом
обслуживания
центральной районной
библиотеки.



Татьяна Лукьяновна Коротченко работает в цехе автопроводов УПП ВОС. Занимается она проверкой автопроводов на наличие в них контакта. Ответственная у нее работа. Татьяна Лукьяновна — одна из лучших по своей профессии. Фото А. ШАНГИНА.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО ВСЕГДА С НАМИ

сплотить коллектив. Но группы, которыми руководит В. Ж. Нафигина, быстро становятся дружными. Искренне уважают и ценят ребята своего старшего наставника. С настоящей материнской заботой относится Венера Жановна к своим воспитанникам: радуется нашим успехам, вместе с нами волнуется во время контрольных или экзаменов.

Группы бухгалтерского отделения, в которых она была классным руководителем за многие годы работы в сельскохозяйственном техникуме, не раз выходили на первое место по отделению в

социалистическом соревновании, побеждали в ежегодных профессиональных конкурсах, в конкурсах политического плаката. Не потому, что какие-то более одаренные здесь ребята, а потому, что учитель умеет направить волю коллектива к победе, учит делать любое дело на совесть, хорошо и с удовольствием. Так что если решили принять участие в конкурсе или смотре, то не для галочки, а стремясь к победе. Главное внимание уделяет Венера Жановна воспитанию молодежи в духе верности коммунистическим идеалам.

Педагогический труд В. Ж. Нафигиной неоднократно отмечался в коллективе техникума. Она также награждена медалью «Ветеран труда». Мы от души поздравляем свою наставницу с пятидесятилетием и желаем ей здоровья и творческого долголетия.

Л. ИВАНОВА,
учащаяся Режевского
сельскохозяйственного
техникума.



ЛЮБОЕ ПОКОЛЕНИЕ КОМСОМОЛЬЦЕВ НИКЕЛЕВОГО СЧИТАЕТ СВОЕ ВРЕМЯ САМЫМ БОЕВЫМ. И ДЕЙСТВИТЕЛЬНО, КАКОЕ ВРЕМЯ НИ ВОЗЬМИ, КОМСОМОЛУ НА ЗАВОДЕ ВСЕГДА ОТВОДИЛАСЬ ГЛАВНАЯ РОЛЬ.

4. КОМСОМОЛЬСКАЯ ЗАКАЛКА

В пуске и строительстве завода активно участвовали комсомольцы, ныне ветераны, В. Ф. Гаренских, З. Ф. Клевакина, А. Е. Карташова, С. Л. Нефедков, В. В. Осипов, Н. Н. Королева. Они вспоминают те годы комсомольской юности с удовольствием. Пусть трудно было, пусть недосыпали, голодали, но вел их за собой товарищ комсомол.

Вело вперед само время, дела неотложные.

— Мы не боялись самой трудной работы.

— После смены не спешили домой, часто выезжали на рудник, отгружали руду на завод.

— А территория завода — всегда была делом комсомольским, оборотный шлак из-под печи убирали только молодые.

— И в уборке урожая уже тогда участвовали.

— А какие отличные бригады культурмейцев были на никелевом. М. Лукина, Е. Калугина, И. Швецов в ликбезе были «ядром».

Они вспоминают... И так много в их словах общего с нашим днем, с нашими заботами. Они жили в беспокоеное время. И потому, готовили себя к защите Родины. И защитили ее, когда ступил на нашу землю враг.

На заводе развернулось соревнование между комсомольско-молодежными бригадами за звание фронтовых. В сород четвертом году две бригады — Мельникова и Молодцова — завоевали это право. По воспоминаниям комсомольцев той поры, особенно интересно работали комсомольские бригады по сбору тепловой одежды для фронта. Комсомол никелевого участвовал в строительстве танковых колонн: его вклад в это дело — 12 тысяч рублей.

Окончилась война. На восстановление разрушенного народного хозяйства стране требовался металл. Много металла. И снова у печи — молодые металлурги. Казалось, времени на отдых не оставалось, но молодость брала свое, не было у комсомольцев и молодежи своего клуба, не было и средств на его постройку. Тогда молодые рабочие решили переоборудовать здание пожарного депо, причем делать это только в свободное от работы время. И работа закипела, в ней даже принимал участие директор

завода Е. Г. Славцов. Руководителем клуба стал А. П. Михайлищев. Он был и режиссером, и директором, и руководителем драмкружка. В этом клубе шли спектакли и смотры художественной самодеятельности, здесь демонстрировались фильмы, проводились танцы и много других мероприятий. Активными участниками художественной самодеятельности были К. П. Мохова, Ф. А. Чушев, К. Я. Бачинин и другие наши нынешние ветераны.

Сегодня в комсомольской организации Режеского никелевого завода 360 членов ВЛКСМ, из них 18 — коммунисты и кандидаты в члены КПСС. Лучшими на заводе по праву признаны комсомольские организации авто транспортного цеха, центральной заводской лаборатории, ЖКО, энергоцеха, детских садов «Чайка» и «Теремок».

Как всегда, работа на первом месте. По итогам 11 пятилетки были награждены медалями Родины комсомольцы Н. Веретенников из ремонтно-механического цеха, А. Могунов, из плавильного, Т. Титова из центральной заводской лаборатории. В этом году в социалистическом соревновании за звание «Лучший молодой рабочий» победителями стали И. Бельков — ремонтно-механический цех, Н. Фатыхов — автотранспортный, Н. Веретенников — тоже из ремонтно-механического.

Мастер ремонтно-механического цеха Валерий Борисович Путилов рассказывает: «Комсомольско-молодежная бригада нашего цеха носит имя XVII съезда ВЛКСМ. В бригаде 21 рабочий, из них 10 комсомольцев, пять коммунистов. Перевыполнение нормы выработки на 30 процентов стало нормой коллектива. За первый и третий кварталы этого года бригада признана лучшей по заводу. В бригаде не бывает нарушений трудовой дисциплины».

Работает слесарем в электротермическом цехе Андрей Рычков. Бригада, в которой он трудится, семь раз занимала призовые места в соревновании по цеху. И почерк Андрея в этом деле хорошо приметен: сменное задание он только перевыполняет. Это по-комсомольски.

В плавильном цехе гор-

новым вот уже 29 лет работает И. Ф. Мухин, сюда же пришел и его сын Андрей после окончания Свердловского горнометаллургического техникума. Отслужив в армии, он снова вернулся на завод и работает плавильщиком, недавно в его жизни произошло большое событие: его приняли кандидатом в члены КПСС. Таких примеров десятки...

Вот и выходит, что молодежь все «та» же, что и раньше была, комсомол остается комсомолом. Упрекают нас, что потеряли задор, юмор, разучились отдыхать. Но недавняя встреча в КВН показала обратное. Умеют, и еще как, отдыхать наши ребята. И остроумия, и находчивости не пришлось занимать заводской команде.

А вот другой упрек принять надо. Ветераны комсомола вспоминают, какой крепкой была дисциплина — почти военной. Мы же дошли до того, что стали гордиться тем, что комсомольцы не прогуливают. Конечно, этого мало. Нужна настоящая ответственность за дело.

А энтузиазма нашим ребятам не занимать. В этом году, впервые, у нас на заводе был создан комсомольский уборочный отряд «Дружба». «Дружба» бросила вызов «Ермаку» — отряду молодежи механического цеха. Ребята работали полный световой день, и урожай картофеля был собран за 12 дней вместо планируемых 17, и с хорошим качеством. По итогам работы среди отрядов района молодые металлурги заняли первое место и награждены переходящим Красным знаменем и ценным подарком.

А, например, комсомольцы жилищно-коммунального отдела взяли на себя смелость закончить своими силами строительство и оборудование комнаты здоровья на субботах и воскресниках.

Таких примеров десятки. «В работе и в походах он вырос и расцвел — слуга и сын народа — товарищ комсомол!». Закалится, окреп и комсомол никелевого завода. К юбилею завода он пришел, не утратив энергии старших поколений, обогатившись знаниями, опытом.

С. АНИСИМОВА,
старший бухгалтер никелевого завода.

СПУТНИК ПРИНИМАЕТ «СОС».

В Дальневосточном морском пароходстве начала действовать система КОСПАС-САРСАТ, с помощью которой можно быстро определить точные координаты судов и самолетов, терпящих бедствие. Через антенны спутниковой связи аварийные сигналы поступают на пункт приема информации Дальневосточного морского пароходства. Полученные наземной станцией данные обрабатываются на ЭВМ, и сообщение о точном месте аварии моментально передается в поисково-координационный центр СССР в Москву.

Сигналы о бедствии выдают спутнику автоматически включившиеся аварийные радиопередатчики или радиобуи, установленные на судах и самолетах. В организации международной системы поиска кроме СССР принимают участие США, Франция и Канада.

На снимке: инженеры приемо-передающего комплекса С. Барбаш (слева) и С. Куцкий делают контрольный замер излучаемой мощности антенны.

(Фотохроника ТАСС).



Работа на участке нестандартного оборудования СПКАТ требует от людей новаторского поиска и инициативы. Потому что то, что они изготавливают, не выпускается промышленностью. Торфозов, созданный на этом предприятии, принес немало пользы. Работают на нем водители ПАТО. А теперь работники предприятия сконструировали и изготовили машину для перевозки

дров населению. Грузить в нее удобно: кузов опускается прямо на землю, машина сама ведет разгрузку.

Рабочие на участке трудятся, что надо. Один из них — газосварщик Анатолий Матвеевич Пасынков (на снимке). Работает он уже 15 лет. Опытный специалист, и авторитет у него заслуженный. Избрали его товарищи членом профкома.

Фото А. ШАНГИНА.

РЕЗЕРВЫ НЕЧЕРНОЗЕМЬЯ — В ДЕЙСТВИИ!

ФЕРМА НА ОБОЧИНЕ

Сначала цифры: среднесуточные привесы поросят по району составили с начала года по 380 граммов. В совхозе им. Чапаева — по 419 граммов, «Режевском» — по 317 граммов, им. Ворошилова — по 353, «Прогресс» — по 354. В последнее время привесы свиней в районе немного повышены, и все-таки темпы роста ниже, чем, например, в молочном производстве. В чем причина!

Для этого можно сравнить два коллектива: передовой Ленева свинофермы и отстающей Липовской. Разница в привесах почти на сто граммов. Причем поголовье на Ленева ферме крупнее. А когда свинарки этой фермы побывали недавно у липовчан, они поразились, как тепло в их корпусах. Казалось бы, возможности для роста на этой ферме большие. Да и коллектив здесь, в основном, стабильный, добросовестный. Так, Ф. В. Шульгина двадцать пять лет здесь трудится свинаркой. Большой опыт у З. М. Вороновой. Знает дело и В. В. Ильиних. В общем, много «плюсов» у липовских свинарок, а итоги пока не радуют.

Причины таких контрастов выявила эстафета. Когда ленева свинарки посмотрели в кормушках, из которых едят липовские поросят, то удивились: «Их что: на воде растят?»

— На воде, — соглашались липовские животноводы. Ровно месяц на ферме не было обрат, и никекой тревоги по этому поводу у руководства совхоза не возникло. Рыба в меню поросят — угощение редкое, делают его животным буквально по граммам. О существовании других дополнительных кормов липовские свиньи не подозревают, в то время, как их ленева собратья именно на дополнительных кормах набирают себе вес.

Второе редкое отличие двух ферм — бытовые условия. Конечно, в Ленева свиноферме они тоже не всегда были такими, как сегодня: чтоб и красный уголок не

хуже, чем в горде, и кухня своя. Бригадир Г. М. Мелкозерова много сил отдала, но своего добились.

В Липовском же условиях труда и быта свинарок не только не балуют, но пока и не обещают. Зоотехник совхоза «Режевской» Л. С. Еремина самокритично признала:

— Свиноводство у нас далеко не на первом плане. Я как специалист считаю, эта ферма держится лишь на энтузиазме ее коллектива. Разумеется, какие еще могут быть контрасты фермы, находящейся «на обочине»? Только печальные. Привесы здесь на предельном минимуме, да леги от тех, которые требуются в наши дни. А сегодня — 400 граммов среднесуточных привесов — показатель, к которому надо стремиться всем свинофермам. В чем же дело? Почему лишь одна ферма пока достигла желаемого результата?

Наверное, надо согласиться с Л. С. Ереминой — свиноводство у нас далеко не на первом плане даже у зоотехников, что же говорить о других специалистах — инженерах, например. Не случайно, удалось как-то услышать от доярок на одной свиноферме оценку уровня производства: «Как в первобытные времена». Да, к сожалению, эта отрасль по сравнению с другими в нашем районе. И все по той же причине — не на первом плане. Вот почему вышло так, что результаты на сви-

ноферме в подсобном хозяйстве пос. Быстринский уже в прошлом году обошли все совхозные показатели. А по механизации, организации труда вперед вышли тоже лучшие подсобные хозяйства предприятий. Настало время всерьез спросить с руководителей совхозов за равнодушие к этой отрасли.

Внедрение подряда тоже коснулось лишь коллектива Ленева свинофермы. Кстати, бригадир этой фермы уверенно считает:

— От подряда я не отступлюсь. Отдала от него огромная.

Галина Матвеевна отзергла все доводы, что там, где нет прогудов, а на свинофермах их почти не бывает, подряд не нужен.

— Так он не для прогульщиков, подряд. Он для спаянности коллектива, повышения ответственности каждого перед коллективом. Раньше я столько времени тратила на то, чтобы посмотреть, где ли на совесть убрали, вычищено, все ли кормят с добавками. Сейчас сами свинарки замечают, если кто-то «халтурит». Да и таких уже нет в коллективе, кто способен на небрежность.

Но есть резервы даже у этого передового коллектива. В дни эстафеты на Ленева свиноферме получено по 510 граммов среднесуточных привесов. Такие результаты только в эстафету почему-то ставить невозможно. Сами же свинарки признались, что они не ожидали, что в октябре можно добиться таких привесов. Но ребята здоровы, и убедились, что в октябре годится для рекордов. Значит 400 граммовый привес — уже должен быть для всех ферм района привычным результатом. А лидерам идти дальше.

Т. МЕРЗЛЯКОВА.

Смотрите на телеэкране

Вторник, 11 ноября

8.00 «Время».
8.45 К 275-летию со дня рождения. Премьера телевизионного девятисерийного художественного фильма «Михайло Ломоносов». Фильм 1-й. «От недр своих». 1-я серия.
10.05 «В мире животных».
11.05 Новости. По окончании—Свердловск. Новости.
14.00 Новости.
14.20 «Сельские горизонты».
15.05 А. Мачавариани. Симфония № 4 «Юношеская».
15.45 «Религия и политика».
16.15 Поэт Ф. Касимова.
16.25 «Ангола: по следам

необъявленной войны».
17.45 «Ускорение». Хозяйственный механизм: пути перестройки управления.
18.15 «Сегодня в мире».
18.30 «Наш сад».
19.05 «Михайло Ломоносов». Фильм 1-й. «От недр своих». 1-я серия.
20.30 «Время».
21.05 Концерт, посвященный Дню советской милиции.
22.25 «Сегодня в мире».

«ДУБЛЬ-4»

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Переплыви Иссык-Куль». Док. телефильм.

Среда, 12 ноября

8.00 «Время».
8.45 «Михайло Ломоносов». Фильм 1-й. «От недр своих». 2 и 3-я серии.
11.20 Новости. По окончании—Свердловск. Новости.
14.20 «Далекое—близкое».
15.00 Выступает фольклорный ансамбль «Румынская рапсодия».
15.40 «Стадион для всех».
16.10 Встреча школьников с членом ЦК КПСС, Героем Социалистического Труда, депутатом Верховного Совета СССР, кузнецом Минского автозавода Е. А. Шуляком.
16.55 «Песни Евгения Жар-

ковского». Фильм-концерт.
17.30 «Выйти победителями из боя злого». Передача 2-я.
18.15 «Сегодня в мире».
18.30 «Наука и жизнь».
19.05 Ш. Чалаев. Квартет.
19.15 «Михайло Ломоносов». Фильм 1-й. «От недр своих». 2-я серия.
20.30 «Время».
21.05 «Контрольная для взрослых». Передача 1-я.
22.15 «Сегодня в мире».
22.30 «Мир и молодежь».

«ДУБЛЬ-4»

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «В пределах разумного риска». Док. телефильм.

Четверг, 13 ноября

8.00 «Время».
8.45 «Михайло Ломоносов». Фильм 1-й. «От недр своих». 3-я серия.
11.05 Новости. По окончании—Свердловск. Новости.
14.20 «По Сибири и Дальнему Востоку». Док. фильм.
15.05 Премьера фильма-концерта «Свадьба на Терек».
15.35 «За безопасность движения».
15.40 «Шахматная школа». «Белая ладья».
16.15 «Цена свободы». Документальный фильм о борьбе литовского народа с немецко-фашистскими захватчиками.
17.00 Премьера мультфильма «Серебряный колокольчик».
17.15 В. А. Моцарт. Концерт для фортепьяно, скрипки, альты и виолончели соль минор. 1-я часть.
17.45 «...До шестнадцати и старше».
18.15 «Сегодня в мире».

18.30 «Вопросы теории». Беседа с членом ЦК КПСС, вице-президентом АН СССР, академиком П. Н. Федосеевым. Ведущий — политический обозреватель Г. В. Пряхин.
19.05 Играет духовой оркестр клуба «Восток» [Москва].
19.15 «Михайло Ломоносов». Фильм 1-й. «От недр своих». 3-я серия.
20.30 «Время».
21.05 «Контрольная для взрослых». Передачи 2 и 3-я.
23.05 «Сегодня в мире».
23.20 Чемпионат мира по тяжелой атлетике.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Леса, луга, болота». Научно-популярный фильм.
8.35 Учебная программа.
14.10 «Город принял». Худ. фильм с субтитрами.
15.25 Новости.
15.30 Свердловск. Экран—детям. «А сегодня вот что

8.35 Учебная программа.
15.25, 17.30 Новости.
17.45 «...До шестнадцати и старше».
18.30 Ритмическая гимнастика.
19.00 Свердловск. Новости.
19.10 Телефильм.
19.30 Москва. «Спокойной ночи, малыши!».
19.50 Свердловск. Концерт творческой молодежи.
20.30 Москва. «Время».
21.05 Чемпионат мира по тяжелой атлетике. В перерыве—Свердловск. Новости.
21.05 Чемпионат СССР по хоккею «Динамо» [Москва]—СКА. 2-й и 3-й периоды.

8.35 Учебная программа.
14.50, 17.30 Новости.
17.45 Свердловск. Календарь садовода и огородника.
18.15 Новости.
18.25 Страницы ГАИ.
18.55 Реклама.
19.00 Москва. «Наш дом».
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 «Клоуны». Фильм-концерт.
20.10 Чемпионат мира по тяжелой атлетике.
20.30 «Время».
21.05 «Ранняя ржавчина». Художественный фильм По окончании—Свердловск. Новости.

—почта».
16.05 Курс—на интенсификацию».
17.30 Москва. Новости.
17.50 Документальный телефильм «Заповедник на Каспии».
18.00 Свердловск. Новости.
18.10 «Проблемы агропрома».
18.30 Телевизионный конкурс народных ансамблей, русских хоров и солистов. Выступает хор Синарского трубного завода.
19.00 Москва. Ритмическая гимнастика.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.50 Премьера документального фильма «Здесь властвуют мелодии и спорт».
20.00 Чемпионат мира по тяжелой атлетике.
20.30 «Время».
21.05 «Экран зарубежного фильма». «И в сорок лет еще мечтают». [ГДР].
22.30 Свердловск. Новости.
22.45 «Перспектива».

УЧЕБНЫЕ ПРОГРАММЫ ЦТ ВТОРНИК, 11 НОЯБРЯ

8.35, 9.35 Природоведение. 2-й класс. Осенью в колхозе.
8.55 «Порошковая металлургия в отрасли» Научно-популярный фильм.
9.05 Французский язык. 1-й год обучения. Передача 3-я.
9.55 «Геометрия для малышей». 10.05 Учащимся СПТУ. Эстетическое воспитание. 10.35, 11.40 Основы информатики и вычислительной техники. 9-й класс.
11.05 «Шахматная школа». «Белая ладья». 12.10 «Кантемировцы». Научно-популярный фильм.
12.25 Музыка. Б. В. Асафьев. 13.55 «Карл Маркс и революционная Россия». 14.25 «Отечества достойный сын». О творчестве Н. А. Некрасова.

Пятница, 14 ноября

8.00 «Время».
8.45 «Михайло Ломоносов». Фильм 1-й. «От недр своих». 3-я серия.
9.55 «Мир и молодежь».
10.30 Новости. По окончании—Свердловск. Новости.
14.00 Новости.
14.20 Премьера документального телефильма «Северная вахта».
14.50 Играет дуэт домр в составе В. Василенко и Ю. Корниенко.
15.05 «Русская речь».
15.40 Поет народный артист РСФСР Ю. Марусин.
16.10 «Русский музей».
16.40 Выступление ансамбля танца «Юность» ДК прфтехобразования г. Львова.
17.00 Герои Н. Носова на

экране. «Два друга».
18.15 «Сегодня в мире».
18.30 «Зеркало Эрмитажа». Док. фильм.
18.40 Чемпионат мира по тяжелой атлетике.
19.00 Вас приглашает Русский народный хор РСФСР им. М. Пятницкого.
20.30 «Время».
21.00 «Проблемы — поиски — решения». Экономический механизм интенсификации.
22.40 Чемпионат мира по тяжелой атлетике.
23.00 «Сегодня в мире».
23.15 Премьера фильма-концерта «Играет джаз».

«ДУБЛЬ-4»

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Короткое лето на

Суббота, 15 ноября

8.00 «Время».
8.45 «Отчего и почему».
9.15 «Движение без опасности».
9.45 «Изобразительное искусство». Обзорное.
10.30 «Звучит арфа».
10.45 «Для всех и для каждого».
11.15 «Родники».
11.45 Лауреаты Государственных премий СССР 1986 года в области литературы, искусства и архитектуры.
13.10 Концерт Государственного академического симфонического оркестра Союза ССР. В перерыве—«Сегодня в мире».
15.05 «Что такое нетрудовые доходы».
16.20 «Очевидное—невероятное».
17.20 «Народные молодцы».

17.30 «Правда из первых уст». Семья Локшиных говорит с Америкой.
18.25 «К юбилею Великого Октября». Художественный фильм «Шестое июля».
20.30 «Время».
21.05 «В субботу в Риге». Эстрадная программа.
21.55 Новости.
22.00 Ритмы Индии.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 Премьера документального телефильма «Сухуми».
8.50 Ритмическая гимнастика.
9.35 «Утренняя почта».
10.05 «На земле, в небесах и на море».
10.35 Р. Л. Стивенсон. Страницы жизни и творчества.
11.35 «Если хочешь быть здоров».
11.50 А. Шнитке. Концерт

Воскресенье, 16 ноября

8.00 «Время».
8.45 Ритмическая гимнастика.
9.15 Тираж «Спортлото».
9.25 «Будильник».
9.55 «Служу Советскому Союзу!».
10.55 «Утренняя почта».
11.25 «Клуб путешественников».
12.25 «Музыкальный киоск».
12.55 «Сельский час».
13.55 «Здоровье».
14.35 Чемпионат мира по тяжелой атлетике.
15.05 «Зеркало сцены».
16.30 «В гостях у сказки».
17.40 «Международная панорама».
18.25 «Мир растений».
19.15 К Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса. Концерт мастеров искусств.
20.30 «Время».
21.05 «Возьмемся за руки, друзья». Вечер авторской

песни.
22.35 Кубок Интервидения по художественной гимнастике.
23.20 Новости.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 «На зарядку становись!».
8.20 «Вот вернулся этот парень». Худ. фильм.
9.45 «Мамина школа».
10.15 Программа Томской студии телевидения.
11.10 «Русская речь».
11.40 Украинские народные песни в исполнении народного артиста СССР А. Сольваненко.
12.10 «Рассказывают наши корреспонденты».
12.40 «В мире животных».
13.40 Свердловск. «Архитектурные прогулки» Посвящается Дню города.
14.30 Москва. По просьбам зрителей. Десятисерийный художественный телефильм «Рожденная революцией». Фильм 1-й. «Трудная осень».

Мокше, или Время перемен». Док. фильм.
8.35 Учебная программа.
14.40, 17.30 Новости.
17.45 Чемпионат мира по тяжелой атлетике.
18.30 Свердловск. «Крупным планом». Актер театра и кино Л. Неведомский.
19.30 Москва. «Спокойной ночи, малыши!».
19.50 Свердловск. Новости.
20.00 Телефильм. «Большая маленькая роль».
20.30 Москва. «Время».
21.00 «Аты-баты, шли солдаты». Худ. фильм.
22.25 Свердловск. Новости.
22.40 «Наши песни—друзьям». Встреча с членами клубов самодеятельной песни г. Свердловска.

№ 2.
12.20 «Что! Где! Когда!». 13.50 Свердловск. Новости.
14.05 Москва. «Камера слюбит в мир».
15.05 «Фестивали. Конкурсы. Концерты».
16.05 «Вот вернулся этот парень». Худ. фильм.
17.30 «Веселые старты».
18.15 «Музыкальный ринг».
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Международный турнир по настольному теннису.
20.30 «Время».
21.05 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» [Москва]—«Нефтьчи». 2-й тайм. В перерыве—Свердловск. Новости.
21.05 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА—«Спартак». В перерыве — чемпионат мира по тяжелой атлетике.

15.35 «Музыкальная мозаика».
16.05 «По музеям и выставочным залам». Музей-усадьба Кукуева.
16.45 «Народные мелодии». 17.00 Свердловск. Сегодня—День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса.
17.20 Москва. Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. А. Н. Скрябин.
18.15 Мультфильм.
18.25 «Мир и молодежь».
19.00 Кубок СССР по водному поло.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 «Это вы можете».
20.30 «Время».
21.05 Свердловск. «Семь дней».
21.20 Наши гости. Спектакль Московского областного театра драмы. Д. Н. Мамин-Сибиряк. «На золотом дне».

НА КИНОЭКРАНАХ

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

11-12 ноября—«Король джунглей». Две серии. Начало в 11, 18, 20.30 час.

Для детей 11-12 ноября—«Сказка о царе Салтане». Начало в 14.30 час.

ДК «ГОРИЗОНТ»

11-12 ноября—«От зарплаты до зарплаты». Начало в 19, 21 час.

ДК «МЕТАЛЛУРГ»

11-12 ноября—«Воскресный папа». Начало в 18, 20 часов.

Для детей 11-12 ноября—«Рожденные бурей». Начало в 16 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

11-12 ноября—«Бармен из «Золотого якоря». Начало 11 ноября в 18, 20 часов, 12 ноября—в 11, 18, 20 часов.

ПИСЬМА ЗАХОДИТЕ ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89.

Индекс 521... Г... печать Объем 1 печ. л. Тираж 12500. Заказ 6450. Режевская типография упрполиграфиздата Свердловского облспслкома, 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22.